

聚焦“她”力量,共建共享美好生活

400余名中外嘉宾齐聚三亚 共话女性交流与合作



12月7日,第五届“一带一路”女性论坛在三亚开幕,嘉宾在主题论坛上发言。本报记者 李学仕 摄

希室表示,“一带一路”女性论坛举办至今,在推动妇女事业发展、促进国际友好交流等方面具有独特价值,可以鼓励更多女性在各个领域发挥积极作用。推动共建“一带一路”向更广阔的方向发展,为“一带一路”倡议贡献更多智慧和力量。

海内外市场、人脉广泛等优势,找准切入点和着力点,积极参与电商合作、绿色发展、数字贸易。在更大范围、更宽领域、更深层次参与全球合作,促进资源要素流动,为高质量共建“一带一路”,注入“她”力量。程红说。

的第十周年。论坛关注女性的教育、健康与成长,坚持弘扬丝路精神、推进文明互鉴,大力宣传弘扬新时代我国发展妇女事业、促进妇女全面发展的伟大成就,进一步增强了我国在妇女儿童领域的国际话语权和影响力,为妇女沟通交流搭建了平台、架起了桥梁。

“广大侨界女性应充分发挥熟悉

市委政法委员会全体会议召开 努力建设更高水平的平安三亚法治三亚

本报(记者 吴英印)12月7日上午,市委常委、政法委书记林鹏主持召开市委政法委员会全体会议,深入学习贯彻习近平总书记关于政法工作的重要指示批示精神,传达学习中央、中央政法委、省委政法委、市委关于政法工作会议精神。重温学习《中国共产党政法工作条例》和《海南省贯彻〈中国共产党政法工作条例〉实施细则》。听取诉源治理工作、行政诉讼“两高一低”、企业合规工作、“护苗”专项行动、封关运作压力测试和中央法务区筹建工作情况。研究审议了《三亚市构建诉源治理工作体系 完善矛盾纠纷多元化解机制工作方案》。

三亚“8590”青年干部读书班 第二期开班

本报(记者 黄世烽)12月7日上午,三亚市“8590”青年干部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作,夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基;要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强政治定力、增强政治担当,不断提升建设海南自由贸易港的能力素质和服务水平;要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,大兴务实之风、弘扬清廉之风,以彻底的自我革命精神永葆清正廉洁的政治本色;要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,知行合一,为三亚当好自贸港建设标杆和转型发展示范贡献青春力量。

学思想 强党性 重实践 建新功

书记讲给书记听

11月28日,在三亚市主题教育“书记讲给书记听”暨头雁交流会上,13名基层党组织书记代表分别围绕乡村振兴取得新成效、党建引领基层治理、“我为自贸港建新功”作了交流发言。本报将陆续刊登发言以飨读者,今日刊登第七篇,敬请关注。

乡村振兴 奋斗有我

海棠区委组织部 许彪

我是海棠区海丰村原驻村第一书记,2017年12月,我以第一书记的身份到海丰村工作,今年8月份驻村工作队轮换卸任。在村里工作的五年多时间里,我始终坚持向村民传递党的温暖,为村民办实事好事。一路走来有艰辛、有困苦,但我却在这段宝贵的人生经历中磨炼了意志、增长了见识、锻炼了思维、提升了能力。

最难忘的事——投身战“疫”。去年“0801”疫情发生后,面对疫情防控工作人员不足的情况,2022年8月5日晚,我起草并在村民微信群发布《关于积极参与疫情防控志愿服务的倡议书》,53名村民、2名辖区滞留大学生响应号召积极加入志愿者队伍。我们用最短的时间搭建了2个核酸采样点,11名工作人员作为核酸检测信息采集员迅速集结、挺身而出。23名党员在防疫一线亮身份、当先锋、作表率,有序完成秩序引导、信息采集、后勤保障、日常消杀等任务。我们仔细排查辖区本地人口和流动人口底数,第一时间打通保供物资供应渠道。村里禁毒专干李志惠把10个月大的孩子留给家人照看,主动承担起海丰村保供协调对接工作,每天拨打电话几十

个,她的笔记本上密密麻麻写满了保供物资需求清单。面对滞留游客的返程压力,我们主动对接辖区旅行社,积极协调,圆满完成114批次共计217名游客返程工作,20名自驾滞留游客入住健康驿站并顺利离岛。乡村振兴工作队队员和选调生为外出居民开具就医、退票等各类证明160余份。在市委、市政府和区委、区政府的坚强领导下,海丰村众志成城,以实际行动践行初心使命,取得了抗疫胜利。

真情打动他,一次不行就两次,两次不行就经常来。渐渐地,陈和业放下了心中的戒备,开始与我们交流学习、生活的事情。目前,陈和业已经从三亚技师学院毕业,性格也渐渐开朗起来。

最牵挂的事——村里的“那些人”。群众利益无小事,真心实意、坚持不懈地为老百姓办实事、做好事、解难事,才能获得老百姓的认可,才能不断提升群众幸福感、满意度。去年2月初,海丰村二组村民符富年仅仅2岁的儿子符史典因患腺病毒血症,在市妇幼保健院重症监护室治疗,我了解情况后第一时间发动党员、村民及企业踊跃参与爱心募捐,共筹款6.4万元(其中4家爱心企业共捐赠1.6万元,热心村民228人共捐助4.8万元),经过住院治疗,小朋友已经康复。在开展困难户“漏评”“错退”工作中,孤儿户陈和业引起了我的注意。他在父母离异后跟随母亲生活,屋漏偏逢连夜雨,母亲在他年幼时因病过世,只能跟随外婆王梅金一起生活。可能是缺失父母关爱,陈和业从小少言寡语,且经常和外婆拌嘴。面对前来询问家庭近况的我们,他也是爱答不理。心病还须心药医,我和驻村队员、“两委”干部有空就往王梅金家中跑,和老人谈心拉家常,针对陈和业沉默寡言、不愿和外人交流的情况,我们就用

第二批主题教育开展以来,我立足岗位职责和工作要求,把主题教育与全面推进乡村振兴紧密结合,持续关注海丰村试点落实村集体经济组织收益分配工作进展情况;结合党员“双报到”,通过开展“三联三访三办”,深入群众家中听民意、访民情,推动解决东溪村孤寡老人苏亚连家污水管道铺设、黎志深征地补偿款拨付问题。

作为一名驻村五年的第一书记,有成长有收获、有不含有遗憾,但我想信心满满地对海丰村村民说:在党的坚强领导下,跟着村“两委”班子、新一批乡村振兴工作队继续努力,往后日子会越来越越好,产业会越来越壮大,大家的腰包也会越来越鼓!海丰,未来可期!



三亚民航首届职工运动会举行

本报(记者 陈超全 通讯员 陈奕君)12月7日上午,三亚民航首届职工运动会在三亚航空旅游职业学院举行,来自三亚民航系统的28家单位职工参加,省总工会副主席苏良飞出席开幕式。



选手参加男子跳远项目。陈振煌 摄

三亚丹州桥预计12月22日 实现功能性通车



丹州桥桥面垫层施工已完成。赵庆山 摄

本报(记者 赵庆山)作为三亚市区重要桥梁,丹州桥重建工程备受关注。12月7日,记者从住建部门获悉,丹州桥重建工程进度已完成94%,预计12月22日可实现功能性通车。

第十二届全国民族运动会四项测试赛今日开赛

本报(记者 林林)2023年民体杯全国毽球、木球、攀椰竞速、花炮比赛暨第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称“第十二届全国民族运动会”)毽球、木球、攀椰竞速、花炮测试赛将于12月8日—10日在三亚、陵水举行。此次测试赛共有来自河北、湖北、湖南、广西、海南等地的35支队伍400余人参赛。

据悉,木球项目将在三亚学院体育场举行,共有8支队伍97人参与;作为今年首次列入全国民族运动会的竞赛项目,攀椰竞速将在三亚国际体育产业园热身场举行,共有10支队伍68人参与,设男子、女子两个小项;毽球项目将在三亚中学体育馆举行,共

有10支队伍108人参与,分男子三人、男子双人和女子三人、女子四人四个小项;花炮项目将在海南陵水黎安国际教育创新试验区滨海体育场举行,共有7支代表队131人参与。各项目设一等奖、二等奖、三等奖,将为获奖代表队和运动员颁发奖杯、奖牌、证书。

“此次举办的四项测试赛是一次全要素、全流程、全环节的实战大演练,对标第十二届全国民族运动会,全面检验和测试场馆运行、竞赛组织等各方面工作,并进一步提升锤炼工作队伍,提升接待能力,为明年将在三亚举办的第十二届全国民族运动会打下坚实基础。”第十二届全国民族运动会执委会副秘书长杨玉婷表示,后续还计划举办押加、高脚竞速、板鞋竞速等8个项目的测试赛。